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  סבא-מכללת אורט כפר

  

  מבני נתונים ויעילות אלגוריתמים

  72' מסתרגיל 
  

  

  ).8.3(' איש לסיים את התרגיל עד יום . פתרו את השאלות הבאות

  

  

 1שאלה 

 :nהפועל על קלט שגודלו , מסויםנתונה פונקציית זמן הריצה של אלגוריתם   .א

n425n2)-T(n1)-T(n2T(n) 5
+++−=.   

  ?ה של האלגוריתםמהי סיבוכיות זמן הריצ  

1 .)Θ(n 7  

2 .)Θ(n 6  

3. )Θ(4n      

4 .)4Θ(n n8
⋅  

 

 : השקול הואpostfix- ביטוי ה .prefix :/*A+BDCנתון ביטוי בצורת   .ב

1 .ABC+*D/  

2 .ABCD+*/  

3. DCB+A*/      

4 .ABD+*C/ 

  

,  איבריםn בת S המקבלת קבוצה partition(S,n,z,S1,S2) בשם מעוניינים לכתוב שגרה  .ג

 יהיו S1-כך שב, S2- וS1,  לשתי קבוצותSהשגרה תבצע חלוקה של הקבוצה . zוכן איבר 

 .z- יהיו האיברים הגדולים מS2-וב, z- או השווים לz-כל האיברים הקטנים מ

  :ת זמן הריצה שלו היא באמצעות אלגוריתם יעיל שסיבוכיוpartitionניתן לממש את   

1 .Θ(logn)    

2 .Θ(n)  

3. logn)Θ(n ⋅      

4 .)Θ(n 2  
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  :לפניך קטע של קוד  .ד

a = 2; 

while (a < n) { 

  for (i = 0; i < n; i++) 

     for (j = n; j >= i; j--) 

        S; 

  while (i > 0) i = i - n/16; 

  a *= 5; 

} 

  .Θ(1) הוא משפט פשוט והזמן הדרוש לביצועו הוא Sנתון כי 

 .n-ו a, i, j אינו משנה את ערכם של המשתנים  Sכמו כן נתון כי 

  ?nמהי סיבוכיות זמן הריצה של קטע הקוד הנתון כפונקציה של 

  

1 .loglogn)Θ(n 2
⋅  

2.  n)logΘ(n 2
⋅  

3. logn)Θ(n 2
⋅      

  אף תשובה אינה נכונה  . 4

  

 :  הבאGנתון הגרף   .ה

  
קבע איזו מן . ואחת שקרית, שלוש מתוכן נכונות. Gלפניך ארבע טענות המתייחסות לגרף 

  : נכונהאינההטענות הבאות 

ול קצר ביותר בין  למציאת מסל, G על הגרף Dijkstraאם נפעיל את האלגוריתם של . 1

  .8המסלול שנקבל יהיה       אז אורך , D- וAהקודקודים ..

  .4 יש לא פחות מארבעה מעגלים פשוטים באורך Gבגרף . 2

ונבחר את , G למציאת עץ פורש מינימלי בגרף Primאם נפעיל את האלגוריתם של  .3

  .10אז משקל העץ שנקבל יהיה ,  להיות קודקוד ההתחלהFהקודקוד ..

  . יש מעגל אוילרG בגרף .4
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 :nהפועל על קלט שגודלו , מסויםנתונה פונקציית זמן הריצה של אלגוריתם   .ו

nlogn)
9

n
T(3T(n) ⋅+=.   

  ?מהי סיבוכיות זמן הריצה של האלגוריתם  
  

1 .)nΘ(  

2 .logn)nΘ( ⋅  

3. n)lognΘ( 2
⋅      

  נה נכונהאף תשובה אי . 4

  

וכן , G = (V,E) מכוון וממושקלקשיר , המקבל כקלט גרף פשוט, לפניך האלגוריתם הבא  .ז

,Vזוג קודקודים  ∈ts .מטרת האלגוריתם היא להגיע מ-sל -t דרך המסלול המכוון הקל 

משקל של מסלול מכוון מוגדר בתור סכום כל המשקלים של הקשתות , כזכור. ביותר

 .ות המרכיבות את המסלולהמכוונ

  

  :האלגוריתם

  

 v = s    :1צעד 

  :בצע, v != t כל עוד     :2צעד 

  :אזי, v הוא אחד השכנים של tאם   2.1    

        2.1.1   v = t 

  :אחרת  2.2    

  . הוא מינימלי(v,u)כך שמשקל הקשת , v של u בחר שכן 2.2.1

        2.2.2 v = u   

  
 

 ...האלגוריתם שלעיל
  

  .טרתומשיג תמיד את מ. 1

בתנאי שאין שתי קשתות בעלות אותו המשקל הנוגעות היוצאות , משיג תמיד את מטרתו. 2

  .שתיהן מאותו הקודקודץ

  .הוא יפעל כראוי, 2.1.1- ו2.1אולם אם נמחק את שורות , לא משיג את מטרתו .3

  . לא משיג את מטרתו.4
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 :nט שגודלו הפועל על קל, מסויםנתונה פונקציית זמן הריצה של אלגוריתם   .ח

4n)
2

n
T(32T(n) +=.   

  ?מהי סיבוכיות זמן הריצה של האלגוריתם  
  

1 .)Θ(n 4  

2 .logn)Θ(n 4
⋅  

3. n)Θ(log5      

  אף תשובה אינה נכונה . 4

  

  )ממבחן של משרד החינוך (2שאלה 
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  3שאלה 

  :Sנגדיר פעולות על הסדרה .  זה מזהשונים מספרים שלמים n של Sה נתונה סדר

  

  שם 

  הפעולה

  

  תיאור

  הפעולה

סיבוכיות זמן 

הריצה של 

הפעולה 

במקרה הגרוע 

  ביותר
  

Init(S)  
  

  .Sפעולה היוצרת סדרה ריקה 
  

Θ(n)  

  

Find(S,x)  

אם ' אמת'פעולה המחזירה ערך בוליאני 

 היא –אחרת , x מכילה איבר Sהסדרה 

  .'שקר'מחזירה ערך בוליאני 

  

Θ(n)  

  

Insert(S,x)  
  

  .S לסדרה xפעולה המוסיפה איבר 
  

Θ(n)  

  

Delete(S,x)  
  

  .S מהסדרה xפעולה המוציאה איבר 
  

Θ(n)  

  

Select(S,k)  

  

 k- האיבר הפעולה המוצאת ומחזירה את

 –כלומר , Sהקטן ביותר מבין איברי הסדרה 

  .S בסדרה k-הערך המיקום מוצאת את 

  

Θ(n)  

  

Partition(S,n,z,S1,S2)  

  

 Sפעולה המחלקת את האיברים של הסדרה 

שאינן , S2- וS1, לשתי סדרות, nשאורכה 

יהיו , S1, בסדרה האחת. ממוינות בהכרח

ובסדרה , z- או השווים לz-מאיברים הקטנים 

  .z-יהיו האיברים הגדולים מ, S2, האחרת

  

Θ(n)  

  

Merge-Sort(S,n)  

  

 האיברים של nפעולה אשר ממיינת את 

  .מיזוג- באמצעות האלגוריתם למיוןSהסדרה 

  

Θ(nlogn)  

  

Print(S,n)  

  

 האיברים של nפעולה אשר מציגה כפלט את 

  .Sסדרה ה

  

Θ(n)  

  

  .הנח שהן כבר כתובות. אין צורך לכתוב שגרות למימוש הפעולות הנתונות. 1  !שים לב

  סמך הייצוג  של-סיבוכיות זמן הריצה של כל אחת מהפעולות הנתונות נקבעה על. 2       

  .והייצוג הזה מוסתר, "סדרה"       טיפוס הנתונים המופשט      

  ".סדרה"אין להניח שום הנחה לגבי האופן שבו מיוצג טיפוס הנתונים המופשט . 3       

  אז גם סיבוכיות זמן הריצה, ישתנה" סדרה"אם הייצוג של טיפוס הנתונים המופשט . 4         

   טיפוס הנתונים המופשט –אך עדיין ,        של פעולות הממשק עשויה להשתנות

  .ק אלויתמוך בכל פעולות ממש" סדרה      "
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בסיבוכיות , S האיברים הגדולים ביותר בסדרה iלפניך קטע קוד אשר מוצא וממיין את   .א

iכאשר נתון כי  , Θ(n)זמן ריצה 
logn

n
≥.   

  

  . המסומנים בספרות בין סוגריים עגולים, בקטע הקוד חסרים שני ביטויים
  

z =    (1)   ; 

Partition(S,n,z,S1,S2); 

   (2)   ; 

Print(S2,i); 

  

  

יש לבחור מבנה . בהתאמה,  איבריםn- וmאשר מכילות , N- וM, נתונה שתי סדרות  .ב

המקבלת כקלט שתי  (Intersection(M,N)נתונים מתאים כדי שהמימוש של השגרה 

יתבצע ) N∩Mכלומר את הקבוצה , ומחזירה את קבוצת החיתוך שלהן, N- וMסדרות 

logm)Θ(nבזמן ⋅.   

  

והעושה שימוש במבנה נתונים , Intersectionלפניך אלגוריתם המממש את השגרה 

  ! בעמוד הקודם4שימו לב להערה . מסוים

  

רשום . המסומנים בספרות בין סוגריים עגולים, באלגוריתם חסרים שלושה ביטויים

וכתוב ליד , בסדר עולה, בלבד) 3 (–) 1(החסרים במחברת הבחינה את מספרי הביטויים 

  .כל מספר את הביטוי החסר שהוא מייצג

  

  :נבחר להשתמש במבנה הנתונים הזה' סדרה'לצורך מימוש     :1צעד   

: כגון, יש לציין במפורש את שם מבנה הנתונים( .)   1(    

 )'וכו, מחסנית, רשימה מקושרת מעגלית

  

 .היא סדרה מאותחלת וריקהS -כך ש,  Init(S)בצע את הפעולה    :2צעד   

  

  :בצע, )N∈yלכל : כלומר (N השייך לסדרה yיבר עבור כל א    :3צעד   

 .)   2   ( אם        

 .)   3   ( אזי        

  

  .Sהחזר את הסדרה     :4צעד   
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  )ממבחן של משרד החינוך (4שאלה 
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  )ךממבחן של משרד החינו (5שאלה 
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  6שאלה 

הן כאלה , שאלות אמריקאיות החוזרות על עצמן במבחנים חיצוניים רבים של משרד החינוך

פתרו את הסעיפים . העוסקות בנוסחאות רקורסיביות הקשורות בסדרות חשבוניות והנדסיות

והקפידו לוודא , השוו את פתרונותיכם לאלה של חבריכם, )שאת כולם כבר פתרנו בכיתה(הבאים 

  .תשובה הנכונה כתובה אצלכםשה

 .'סעיף ב, 2שאלה , 2011-מ בחינה –סדרה חשבונית סכום   .א

 .'סעיף ב, 3שאלה , 2012-מ בחינה –סכום סדרה הנדסית   .ב

 .של סדרה חשבוניתלבנות נוסחה רקורסיבית לאיבר הכללי נסו   .ג

  .לבנות נוסחה רקורסיבית לאיבר הכללי של סדרה הנדסיתנסו   .ד

  

  



 11

  )ממבחן של משרד החינוך (7שאלה 
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  8שאלה 

לב שחלק מהשאלות במבחנים החיצוניים דורשים היכרות עם הפונקציות הסטנדרטיות שימו 

  :שאלות אלהתרו פ. )…,fread, fwrite, fseek(לעבודה עם קבצים 

  .)2009(ט "תשס מהבחינה החיצונית של משרד החינוך משנת 2 של שאלה IIחלק   .א

הנתונים מבנה  .)2004(ד " מהבחינה החיצונית של משרד החינוך משנת תשס4שאלה   .ב

 .וכדאי שתכירו את המושג הזה, )B-Tree :ובאנגלית( Bעץ המתואר בשאלה זו נקרא 

  

 גם חומר עזר רלוונטי בשפת הביאו איתכם למבחנים במבני נתונים ויעילות אלגוריתמים :הצעה

 ,union –איגוד , struct –מבנה , הקצאה דינאמית של זיכרון, חומר בנושא עבודה עם קבצים(סי 

  .)ופונקציות סטנדרטיות על מחרוזות

  

  9שאלה 

  . )2007(ז "ת של משרד החינוך משנת תשס מהבחינה החיצוני1 של שאלה Iאת חלק פתרו 

  

2 מדוע בהכרח מתקיים :והסבירו, קראו את הפיסקה הראשונה של השאלה
 K<M 

 ?  

  

כל עמודה שלה מתאימה למימוש ש(  שרטטו את הטבלה הבאה,לפתור את השאלה ביעילותכדי 

 תוך כדי קריאת את הטבלה מלאו .)תרה שלה מתאימה לפעולת ממשק מסוימוכל שו, מסוים

יבוכיות זמן הריצה של הפעולה הנתונה סרשמו את , דהטלבות בין שורה לבין עמובהצ( השאלה

  .' ג–' שאלות האמריקאיות בסעיפים אלנסו לגשת , לאחר מילוי הטבלהק  ר.)עבור המימוש הנתון
  

  Dמבנה   Cמבנה   Bמבנה   Aמבנה   

insert(R)         

retrieve(x)         

retrieveMin()          

deleteMin()         

  

  

. Tאז לא יופיע עבורו צומת בעץ , ם יש מפתח שעבורו אין רשומותא – C- וBם ישבמבנהניחו 

ואם היא , לא ריקהלראש רשימה מקושרת שהיא  Piכל צומת בעץ מכיל מצביע : אחרותבמילים 

להסיר את הצומת צריך אז  – )בעקבות מחיקת כל הרשומות הנמצאות בה, למשל( הופכת לריקה

  .הזה מהעץ

  

 כולל אך ורק D המערך ,כלומר.  הם כולם לא ריקיםDiהמערכים  – Dהניחו כי במבנה , כןכמו 

, למשל(מסוים הופך לריק  Diמערך אם . NULLלא כולל ערכי הוא ו,  בהם יש נתוןמערכים

כך שהתא הזה , Dצריך להזיז איברים במערך  אז – )בעקבות מחיקת כל הרשומות הנמצאות בו

  .יתמלא בנתון


